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ДОКЛАД 
О ДОСТИГНУТЫХ ЗНАЧЕНИЯХ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ДЛЯ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ СМИДОВИЧСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ЕВРЕЙСКОЙ АВТОНОМНОЙ ОБЛАСТИ ЗА 2023 ГОД И ИХ ПЛАНИРУЕМЫХ ЗНАЧЕНИЯХ НА 3 –ЛЕТНИЙ ПЕРИОД
ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА

Смидовичский муниципальный район Еврейской автономной области образован в 1934 году. Расположен в восточной части области. На северо-востоке граничит с Хабаровским краем, на юго-востоке – с Китайской народной республикой по реке Амур, на западе – с Биробиджанским муниципальным районом ЕАО.
         Административно- территориальное деление: 6 поселений (4 городских и 2 сельских), имеющих компактное (зональное) расположение.
Площадь – 5,9 тыс.кв.км. Среднегодовая численность постоянного населения за 2023 год   -     22,1 тыс. человек.
Административный центр - посёлок городского типа Смидович, расположенный вдоль Транссибирской железнодорожной магистрали в 74 км от центра ЕАО г. Биробиджана и в 101 км от центра Хабаровского края                              г. Хабаровска. 
Структура экономики муниципального образования представляет собой   сложный многоплановый хозяйственный комплекс, в состав которого входят  предприятия транспорта и связи, энергетики, деревообработки и производства строительных материалов, агропромышленного и жилищно-коммунального комплекса, пищевой промышленности, потребительского рынка. 
В целях реализации постановления губернатора Еврейской автономной области от 28 февраля 2013 г. N 52 «О мерах реализации Постановления Правительства Российской Федерации от 17.12.2012 N 1317 "О мерах по реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 г. N 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов" и подпункта "и" пункта 2 Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. N 601 "Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления", выполнены расчеты показателей эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» Еврейской автономной области (далее по тексту - показатели).
Источниками информации для расчета показателей явились данные субъектов официального статистического учета, формирующих официальную статистическую информацию по показателям в соответствии с Федеральным планом статистических работ, данные ведомственной статистики. Ряд показателей рассчитывался структурными подразделениями администрации муниципального района самостоятельно.
Расчёт показателей производился в соответствии с инструкцией по подготовке доклада, разработанной Министерством экономического развития Российской Федерации.
Обобщенный анализ достигнутых значений показателей показал следующие результаты.
I. Экономическое развитие
В 2023 году на территории района осуществляли хозяйственную деятельность 462 субъекта малого и среднего бизнеса или 112,4% к уровню 2022 года (411). 
Число субъектов малого предпринимательства в расчете на 10000 человек населения муниципального образования в 2023 году составило – 210,2 единицы и увеличилось на 7,5% к 2022 году.  Согласно прогнозу, к 2026 году данный показатель увеличится, составив  230,5  единиц.
Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций в 2023 году увеличилась на 0,5%  и составила  31,3%.  
Согласно, статистических данных  объем инвестиций в основной капитал  в расчете на 1 жителя в 2023 году  составил -  134260 рублей, к уровню 2022 года (154778) снизился на 13,3%. В прогнозном периоде ожидается ежегодное увеличение данного показателя и к 2026 году в расчете на 1 жителя составит 140375 рублей.
Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального района осталась на уровне 2022 года. Показатель рассчитан по сведениям Росреестра ЕАО (годовой отчет за 2023 год).  
Всего на территории района в 2023 году осуществляли деятельность  два сельхозпредприятия: ООО «Да Тадо», ООО «Саттвагрупп».
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе в 2023 году составила 100%.
По показателю «доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения» данные за 2023 год указаны на основании диагностики и оценки технического состояния  автомобильных дорог, проведенных специализированной организацией в 2021 году с учетом ОДМ 2018.4.039-2018 и проведенного в 2023 году  ремонта участка автомобильной дороги ул. 70 лет Октября села Камышовка. 
Показатель «доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)» рассчитан исходя из данных Камышовского сельского поселения о численности жителей,  зарегистрированных по месту жительства в с. Нижнеспасское на 31.12.2023 года – 8 человек. По сравнению с данными, предоставленными за 2022 год показатель за 2023 год снизился, в связи со снижением численности населения Смидовичского района и снижением количества зарегистрированных граждан в селе Нижнеспасское Камышовского сельского поселения. Целесообразность в открытии регулярного автобусного маршрута до с. Нижнеспасское отсутствует, так как численность населения не обеспечит устойчивого пассажиропотока. 
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- по крупным и средним предприятиям и некоммерческим организациям на территории района в 2023 году составила 75247,5 рублей, или 114,5% к уровню 2022 года;
- в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях к уровню 2022 года увеличилась на 10,1 %, составила 37998,3 рубля;
- в муниципальных общеобразовательных учреждениях  к уровню 2022 года увеличилась на 10,2 % и составила 52218,3 рубля;
-в муниципальных учреждениях культуры и искусства в 2023 году увеличилась на 7,0 % составила 56847,1 рубля.
В связи с тем, что в Смидовичском муниципальном районе действует одно спортивное  муниципальное учреждение – это детская спортивная школа пос.Смидович, относящееся по виду деятельности к образовательному учреждению, поэтому показатель по «среднемесячной номинальной начисленной заработной плате работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта»  в 2021- 2023 годах не рассчитывался и учитывался при расчете в общем по всем  муниципальным общеобразовательным учреждениям.
II. Дошкольное  образование
В муниципальной системе образования функционирует 13 образовательных учреждений, реализующих образовательные программы дошкольного образования, в том числе 8 детских садов, 2 учреждения школа-сад,                                3 общеобразовательные школы, включающие дошкольные группы.
На 01.01.2024 года организованными формами дошкольного образования                   в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях охвачено 918 детей,  что составляет 63,9% от общего числа дошкольников в возрасте от 1 до 6 лет, что      на 0,7% выше показателя 2022 года. 

Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения                           в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет в 2023 году снизилась по сравнению с 2022 годом на 2,1% и составила 11,7%.

Снижение значения показателя обусловлено уменьшением количества детей, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, у которых возраст зачисления в дошкольное учреждение еще не наступил.

На территории муниципального образования имеется одно здание дошкольного образовательного учреждения – МБДОУ «Детский сад № 74 с. Камышовка», которое находится в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, что составляет 12,5%.
III. Общее и дополнительное образование
На территории муниципального района образовательная сеть представлена 12 общеобразовательными школами.

В 2023 году всего допущено к прохождению государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ 133 человека. Не допущенных и не явившихся                               к прохождению государственной итоговой аттестации в отчетном году нет. 

Количество выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании в 2022-2023 учебном году составило 4 человека. 
Все образовательные учреждения муниципального района соответствуют современным требованиям обучения.
Из общего числа общеобразовательных учреждений девять зданий находится в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта – СОШ №1                          пос. Смидович, СОШ №3 пос. Смидович, СОШ №4 с. Даниловка, СОШ №5                    с. Камышовка, СОШ №8 с. Аур, Школа-сад №9 с. Песчаное, СОШ №11                               с. Волочаевка, СОШ №78 п. Приамурский, Школа-сад №22 с.им. Тельмана,                       что составляет 75%. Указанные образовательные учреждения включены                              в федеральную программу «Развитие образования» для проведения мероприятий по капитальному ремонту школ.

На основании информации, предоставленной учреждениями здравоохранения района, по итогам медицинских осмотров, в 2023 году доля детей I и II групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, составила 82%.
Количество обучающихся, в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающихся во вторую смену, в 2023 году по сравнению                с 2022 годом осталось на прежнем уровне и составило 13%.
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2023 году составили 125 тыс.рублей. Снижение показателя в 2023 году связано с уменьшением расходов на общее образование на сумму 87,2 млн.рублей (в 2022 году 457,0млн.рублей, в 2023 году 369,8 млн.рублей).Уменьшение расходов в основном связано из-за снижения предоставления средств из областного бюджета. Так, например, в 2022 году бюджету района было выделено 31,7 млн.рублей на текущие ремонты образовательных учреждений в рамках реализации мероприятий, направленных на подднржку социально-значимых отраслей ЕАО, а в 2023 году в рамках этих же мероприятий выделено всего 0,6 млн.рублей. Кроме этого в 2022 году были предусмотрены средства в сумме 86,0 млн.рублей на капитальный ремонт 3-х школ, в 2023 году на данные мероприятия средства не выделялись. Также было уменьшено выделение субсидии на ремонт спортзалов на сумму 4,0 млн.рублей.
За счет введения внеурочной деятельности с 1-7 класс доля детей в возрасте от 5-18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в 2023 году составляет 73%. 
IV. Культура
Всего на территории Смидовичского муниципального района функционирует  11 Домов культуры, 14 библиотек, 2 учреждения дополнительного образования (МБОУ ДО «Детская музыкальная школа»                  пос. Николаевка, МБОУ ДО «Детская школа искусств» пос. Смидович), МБУК «Музейно-выставочный центр им. В.И. Клипеля» Смидовичского района.
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности на территории Смидовичского муниципального района составляет:
- клубами и учреждениями клубного типа на 100%;
- библиотеками на 155,56%;
- парков культуры и отдыха не имеется.
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры в 2023 году составила 18%. 
В 2016 году при Управлении культуры правительства ЕАО создан Общественный Совет. По утвержденному графику Общественного Совета независимая оценка качества учреждений культуры и дополнительного образования проводится один раз в три года. В 2023 году не проводилась.
V. Физическая культура и спорт
        На 01 января 2023 года доля систематически занимающихся физической культурой и спортом составила 34% или около 8550 человек. 
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом в общей численности обучающихся в 2023 году составила 94,0%.
Рост показателей связан со следующими причинами:
- работой Центров тестирования и вовлечением населения разного возраста в программу комплекса ГТО;
- сохранением деятельности общественных организаторов физкультуры и спорта, осуществляющих деятельность на безвозмездной основе в свободное от работы время;
- сохранением системы спортивных соревнований по традиционным видам спорта, включённым в Единый календарный план мероприятий.
VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
        В 2023 году на территории муниципального района застройщиками введено в эксплуатацию 59 жилых дома (для индивидуального жилищного строительства) общей площадью 7480 кв. м (в 2022 году введено в эксплуатацию 53 жилых дома общей площадью 4213,1 кв.м).
    Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя 28,7 кв. м (в 2022 году  28,5 кв.м), введенная в действие за один год - 0,34 кв. м (в 2022 году – 0,36 кв.м) при численности населения — 22,1 тыс.человек. 

    Общая площадь земельных участков по району, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного строительства в 2023 году составила 15,5763 га, что в пересчёте на 10 тыс. человек населения составило 7,01 га. В сравнении с 2022 годом показатель остался прежним.
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами в общем числе многоквартирных домов  за 2023 год составила 81,15%.  К 2026 году данный показатель увеличится на 6,15%, в связи со сдачей в эксплуатацию МКД в            п. Волочаевка-2 и п. Смидович.
В Смидовичском муниципальном районе предоставлением жилищно-коммунальных услуг занимаются 7 организаций. На сегодняшний день из них 6 являются организациями частной формой собственности. За 2023 год доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта РФ и (или) муниципального района в уставном капитале которых составляет не более 25%, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального района составила 85,7%.
В плановом периоде наблюдается снижение данного показателя, в связи с уходом частных компаний с рынка жилищно-коммунальных услуг и передаче имущества в ГП ЕАО «Облэнергоплюс». 
За 2023 год, согласно предоставленной информации от поселений муниципального района, значение показателя по улучшению жилищных условий  уменьшилось  с 14,43% до 3,8 %, так отсутствует муниципальный жилищный фонд. 
VIII. Организация муниципального управления
       В 2023 году рост налоговых и неналоговых доходов составил 9,2%. Несмотря на это доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) снизилась и составила 13,7 %  (2021 год– 16,8%). Снижение доли произошло за счет увеличения поступлений субсидий в целом на 61% по сравнению с 2022 годом за счет мероприятий на строительство ФОК, а также приобретении и установки двух модульных ДК на сумму 205,2 млн.рублей. За счет увеличения поступлений МБТ в целом на 38,9% по сравнению с 2022 годом, за счет мероприятий ЦЭР на сумму 63,8 млн.рублей (на уст-во хоккейной коробки, монтаж "умной» площадки м разработка ПСД на капремонт школы) и трансфертов на погашение расходов по покрытию расходов по оплате коммунальных платежей учреждений бюджетной сферы на сумму 30,3 млн.рублей.
       Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования в 2023 году составили 3341,1 рублей.  Увеличение показателя  связано с увеличением МРОТ с 01.01.2023 года до 25987 рублей (в 2022 году МРОТ составлял 24446,4 тыс.рублей). Кроме этого,  в 2023 году были произведены дополнительные расходы на компенсационные выплаты работникам при увольнении, в том числе и за неиспользованные дни отпуска, а также премии за декабрь 2022 года были выплачены в январе 2023 года.

На территории муниципального района  в 2023 году  организаций с муниципальной формой собственности, находящихся в стадии банкротства нет.
        Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления муниципального района в 2023 году составила 41,00% от числа опрошенных, что выше на 1,09 % показателя 2022 года.

Среднегодовая численность постоянного населения Смидовичского муниципального района (с учетом итогов Всероссийской переписи населения 2020 года) в 2023 году составила 22,1 тыс.человек, что на 0,5%  ниже уровня 2022 года.
IX. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
В 2023 году потребление электроэнергии в многоквартирных домах уменьшилось на 62,92 кВт/ч на  1 проживающего по сравнению с 2022 годом   и составило на 1024,32 кВт/ч на 1 проживающего. В 2023 году наблюдается снижение данного показателя за счет проведения мероприятий по энергоэффективности. В 2024-2025 годах показатель снизится до 1023,9  кВт/ч, так как будут продолжены мероприятия по энергосбережению (установка приборов учета день-ночь, замена приборов освещения на 100%) .
Показатель тепловой энергии по удельной величине потребления составил 0,25 Гкал на уровне 2022 года. На период 2024-2025 годы планируется снижение потребления тепловой энергии за счет ввода в эксплуатацию новых котельных на территории п. Смидович, с. Даниловка и с. Камышовка.
Показатель потребления горячей воды в 2023 году 0,0 куб. м. в связи с тем, что горячее водоснабжение в пос. Волочаевка-2 по-прежнему не восстановлено и в пос. Смидович вышла из строя сеть горячего водоснабжения от котельной № 5.
Показатель потребления холодной воды на 1 проживающего остался на уровне 2022 года и составил  50,1 куб. м. К 2025 году планируется снижение потребления холодной воды и составит 48,5 куб. м. Снижение планируется за счет проведения энергосберегающих мероприятий (установка приборов учета, реконструкция системы водоснабжения).
Объемы потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2023 году увеличились по потреблению электроэнергии на 23,2%,  холодной воды на 9,3%, тепловой энергии в 3 раза. Увеличение по всем показателям произошло за счет ввода в эксплуатацию общественной бани в пос. Смидович, установки уличных фонарей в Приамурском городском поселении, оплате в IV квартале 2023 года по нормативу, увеличению количества мероприятий (кружки, секции, концерты). В Приамурском городском поселении сменилась ресурсоснабжающая организация, улучшилось качество подачи тепловой энергии, кроме этого увеличились показания холодной воды из-за аварийной ситуации (длительная утечка воды). 

В 2023 году были заключены муниципальные контракты на строительство модульных Домов культуры в с. Партизанское и с. Даниловка, что увеличит прогнозные показатели энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями за счет ввода их  в эксплуатацию. 
        Мероприятия по энергоэффективности в муниципальных бюджетных учреждениях будут продолжены.
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