	
	


О рассмотрении письменных обращений

граждан за 1 полугодие 2010 года

в  администрации муниципального района

За шесть месяцев 2010 года  на имя главы администрации  района  поступило  95  обращений   граждан,  это на  36  обращений  больше чем за такой же период 2009 года.  Вопросы, с которыми обращаются граждане в администрацию района, очень разнообразны:  земельные споры,  несогласие с размером заработной платы и возведением строения,    содержание и ремонт дорог (садово-огороднические товарищества),    высокие тарифы на жилищно-коммунальные услуги,  работа бани,  некачественное водоснабжение,  нарушение трудовых прав  и законных интересов работников,    устройство детей  в детское дошкольное учреждение                   (пос. Николаевка), электроснабжение (с.им. Тельман),  поиск родственников,  и  ряд других  вопросов.  Хочется  отметить, что  граждане  стали     использовать  такую форму  диалога  с властью, как обращения по электронной почте. Если в прошлом году   обращений направленных по такому каналу связи  не поступало, то  за первое полугодие 2010 года таких обращений   было 2.    
В администрации района в соответствии  с утвержденным графиком,  который был опубликован в районной газете и размещен на сайте Смидовичского муниципального района и на информационном стенде администрации района,  организован  приём граждан. Количество  обратившихся  граждан на личный прием  к  главе муниципального района   за 6 месяцев 2010 года составляет  50 человек, за аналогичный период 2009 года - 46 человек.

      Коллективные обращения  составляют 30,5 % от общего числа  письменных обращений. По сравнению  с  аналогичным периодом 2009 года  их количество увеличилось на 14  и составляет 29 обращений. Наибольшее их количество  по вопросам жилищного и дорожного хозяйства, электроснабжения, здравоохранения. 

     В администрации широко используется  такая форма работы,   как   выездные приемы  граждан отделами, которые непосредственно работают с населением, что упреждает   поступление обращений.   Сведения  о дате и времени  приема граждан размещаются в средствах массовой информации. 
В  районных средствах массовой
информации: газете «Районный вестник и телепрограмме «Смидович-ТВ»  ведется разъяснительная работа  с населением по различным вопросам.
Большинство обращений   поступивших в управление местного хозяйства,   отдел социальной защиты населения и другие рассматриваются  с выездом на место. После уже  непосредственной встречи с заявителями готовится письменный ответ. 
Работа с обращениями граждан – одна из важнейших  муниципальных функций администрации муниципального района.    В целях совершенствования работы   в феврале 2010 года     постановлением главы  Смидовичского района   был утвержден   Административный  регламент исполнения  муниципальной функции рассмотрения обращений граждан в администрации  муниципального образования «Смидовичский муниципальный район». 
 Работа с обращениями граждан находится на особом контроле  и направлена на максимальное  разрешение каждого обращения, заявления, предложения или жалобы гражданина.  
  Принимаемые     организационно-контрольным отделом   меры позволяют  в целом  обеспечивать  выполнение  установленных Федеральным законом  от 02.05.2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»   сроков рассмотрения обращений. 

В срок:

- до 15 дней рассмотрено 54 обращения (56,8%);

- до 30 дней 41 (43,2 %)

Нарушений сроков за 1 полугодие т.г. не допущено.  
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