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О рассмотрении  обращений

граждан за   2011 год в  администрации муниципального района

 За   2011 год   на имя главы администрации  района  поступило  137 обращений   граждан,  это на  10 обращений  меньше, чем за такой же период 2010 года.  Количество  обратившихся  граждан на личный прием  к  главе муниципального района   за   2011 год      и составило   95 человек, за аналогичный период 2010 года было принято  86    человек. Вопросы,  с которыми обращаются граждане в администрацию района, очень разнообразны: земельные споры,      содержание дорог и ремонт дорог,   высокие тарифы на жилищно-коммунальные услуги,  обеспечение  дровами и углём, плохое качество воды, оплата за воду, работа бани, предоставление жилья   и  ряд других  вопросов. 

В 2011 году  количество обращений граждан, поступивших через государственные органы власти и общественные организации, по сравнению с 2010 годом увеличилось на 4 и составляет 53 обращения, в том числе поступивших с аппарата и правительства области -  40.
          Коллективных обращений  поступило 30   (21,8%).   В аналогичном периоде  2010 года  их количество  составляло 37 обращений и  25 %  от общего числа обращений, уменьшение составляет 7 обращений.   В коллективных обращениях  поднимают вопросы ремонта домов, восстановления автобусного маршрута, некачественного предоставления  коммунальных услуг, ремонта дорог,  и др.  

Динамика поступления обращений  по городским и сельским поселениям за анализируемый период показана в диаграмме         
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Тематический анализ обращений граждан показывает, тематика обращений в 2011 году  по существу не изменилась. Как и в предыдущие годы  ведущими   остаются вопросы коммунального хозяйства  и составляют около   21,9 процента  от поступившей корреспонденции.    

В администрации муниципального района работа с обращениями граждан  ведётся в соответствии с федеральным законом «О порядке  рассмотрения обращений граждан Российской Федерации»,  административным регламентом  исполнения муниципальной функции рассмотрения  обращений граждан  в администрации муниципального района.    
В целях улучшения работы с обращениями граждан  проводился семинар с руководителями структурных подразделений администрации. Продолжается практика  проведения регулярных встреч с населением главы муниципального района, что позволяет более оперативно решать возникающие у населения вопросы и снимать проблемы.  В 2011 году также использовались ставшие уже традиционными формы работы: еженедельный доклад главе района о состоянии дел по работе с обращениями граждан, опубликование в районной газете  информаций по наиболее часто встречающимся вопросам в письменных обращениях, рассмотрение обращения с выездом на место и встречи с заявителями и должностными лицами, ответственными за решение  обращения. 
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