Информация об итогах работы контрольно-счетной палаты за 1 квартал 2013 года

В соответствии со статьей 264.4. Бюджетного кодекса Российской Федерации, статьей 6 Положения о  бюджетном процессе в Смидовичском муниципальном  районе основная работа контрольно-счетной палаты в 1 квартале была направлена на проведение внешней проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств и подготовку заключений на годовые отчеты об исполнении бюджета муниципального образования Смидовичский район и бюджетов поселений за 2012 год.

В 1 квартале 2013 года контрольно-счетной палатой проведены 6 внешних проверок годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств, внешняя проверка отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» и 6 внешних проверок отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований поселений за 2012 год. 
При проведении внешней проверки отчетов об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2012 год фактов недостоверного и неполного отражения данных не установлено. В заключениях контрольно-счетной палаты отражены отдельные недостатки и замечания. После внесения соответствующих поправок, представленные отчеты об исполнении бюджетов муниципальных образований за 2012 год рекомендовано рассмотреть на заседании районного Собрания депутатов муниципального образования Смидовичский район и на заседаниях Собраний депутатов муниципальных образований поселений.
По результатам проведенной проверки годовой бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств муниципального образования Смидовичский район и муниципальных образований поселений в заключениях контрольно-счетной палаты отражены замечания, не содержащие существенных искажений бюджетной отчетности и не повлиявшие на достоверность отчетов об исполнении бюджетов и финансовый результат. Оформлено 6 заключений о результатах внешней проверки годовой бюджетной отчетности по каждому главному администратору бюджетных средств муниципального образования. Данные заключения направлены главным администраторам бюджетных средств для сведения. 
В соответствии с Положением о контрольно-счетной палате  Смидовичского муниципального района, Порядком реализации отдельных полномочий контрольно-счетной палаты проведено 2 экспертно - аналитических мероприятия – экспертизы проектов решений Собрания депутатов о внесении изменений в бюджет муниципального образования «Смидовичский муниципальный района» на 2013 год. 
Результаты экспертиз проектов нормативных актов оформлены заключениями контрольно-счетной палаты, которые содержат рекомендации  к принятию проектов решений на Собраниях депутатов. 
Информация о проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях  контрольно-счетной палаты размещена на сайте Смидовичского муниципального образования.

