ОТЧЕТ

о результатах проверки  целевого и эффективного использования  средств местного бюджета, на реализацию комплексной целевой программы «Профилактика правонарушений и преступлений на территории муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» в 2012 году.

В соответствии с планом работ контрольно-счетной палатой Смидовичского муниципального района  проведено контрольное мероприятие «Проверка  целевого и эффективного использования  средств местного бюджета, на реализацию комплексной целевой программы «Профилактика правонарушений и преступлений на территории муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» (далее – Программа) в 2012 году в администрации Смидовичского муниципального района и отделе образования администрации Смидовичского муниципального района.

Программой запланировано достижение двух социально значимых целей: совершенствование системы мер и механизмов профилактики преступлений и правонарушений; сокращение общего количества преступлений, зарегистрированных на территории муниципального образования "Смидовичский муниципальный район». Для оценки достижения установленных целей предусмотрено 3 целевых индикатора, из которых в 2012 году выполнено 2.

Полнота и своевременность финансирования  Программы характеризуется следующими показателями: в 2012 году финансирование  Программы составило 300,0 тыс. руб. или 100 % от планируемых бюджетом. Выделение бюджетных средств на реализацию  программы осуществлялось неравномерно в течение финансового года: большая часть фактического финансирования  Программы поступило на счета исполнителей в IV квартале финансового года, что в результате сказывается на эффективности использования средств, выделенных на реализацию программы.

В ходе проверки представлены все необходимые документы, подтверждающие расходование средств, выделенных на реализацию Программы.

Установлены нарушения и недостатки: Программа была утверждена постановлением администрации района с несоблюдением сроков, определенных БК РФ и  Порядком принятия решений о разработке ведомственных целевых программ, финансируемых за счет средств бюджета муниципального района, утвержденного постановлением администрации муниципального района от 25.05.2012 № 921, расходы по приобретению товарно-материальных ценностей относились на статьи экономической классификации расходов, не соответствующие экономическому содержанию проведённых хозяйственных операций, также проверкой выявлены нарушения правил постановки на учет товарно-материальных ценностей.

Допущено нецелевое использование средств бюджета в сумме 10650,40 рублей.

По результатам проверки в адрес администрации Смидовичского муниципального района и отдела образования администрации Смидовичского муниципального района  направлены представления контрольно-счетной палаты.

Отчет о результатах проверки направлен для сведения в Собрание депутатов Смидовичского муниципального района, главе Смидовичского муниципального района.

Председатель

контрольно-счетной палаты                                                         О.В. Байкина

