ОТЧЕТ
 о проведении финансовым отделом администрации Смидовичского муниципального района плановой проверки по осуществлению контроля в сфере закупок товаров в Управление сельского хозяйства администрации Смидовичского муниципального района
Согласно плана проведения плановых проверок органом внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» на 2019 год по соблюдению Федерального Закона Российской Федерации от 05.04 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»   проведена плановая  камеральная проверка  в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок для обеспечения нужд в Управление сельского хозяйства администрации Смидовичского муниципального района
Основание проведения проверки: Федеральный Закон Российской Федерации от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее № 44-ФЗ), постановление администрации Смидовичского муниципального района от 12.11.2015 № 1302 «Об утверждении порядка осуществления контроля в сфере закупок органом внутреннего муниципального финансового контроля в муниципальном образовании «Смидовичский муниципальный район»
	В результате проверки выявлены следующие нарушения:
	-в связи с увольнением Климовой И.А с должности специалист-эксперт управления сельского хозяйства администрации муниципального района не внесены изменения в вышеуказанный приказ от 20.01.2016 № 2  «О создании экспертной комиссии для проведения приобретения товаров, работ, услуг для обеспечения нужд управления сельского хозяйства администрации  Смидовичского муниципального района ЕАО»;
- выявлены расхождения показателей сметы расходов с планом закупок:
- нарушены обязательные условия п.2 ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. При заключении контрактов не указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;
- в нарушение части 2 ст.93 Закона № 44-ФЗ извещение не опубликовано на официальном сайте единой информационной системе;	 

	- в нарушение п.7 ст.94 Закона 44-ФЗ по итогам выполнения контракта экспертиза качества предоставленного товара (услуг) не проводилась.
	- многие муниципальные контракты заключены без распорядительного нормативного документа;
- в муниципальном контракте  от 24.10.2018 года № Ф-00315497 отсутствует цена договора;

	


