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Доклад 

об осуществлении муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля на территории Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области 

в 2011 году
1.Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующих сферах деятельности

Муниципальный контроль на территории Смидовичского муниципального района осуществляется органами муниципального контроля. 

Полномочия и функции контроля (надзора) реализуются в строгом соответствии с федеральным законодательством Российской Федерации, а также нормативными правовыми актами муниципального района. 

В 2011 году органами муниципального контроля анализировались нормативные правовые акты, устанавливающие обязательные требования к осуществлению деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, соблюдение которых подлежит проверке в процессе осуществления муниципального контроля (надзора). 

Муниципальный контроль осуществлялся в соответствии с: 

- Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях ; 

- Земельным кодексом РФ; 
- Федеральным законом от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской федерации»; 

- постановлением Правительства РФ от 30.06.2010 № 489 «Об утверждении Правил подготовки органами государственного контроля (надзора) и органами муниципального контроля ежегодных планов проведения плановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей»; 

- постановлением Правительства РФ от 05.04.2010 № 215 «Об утверждении Правил подготовки докладов об осуществлении государственного контроля (надзора), муниципального контроля в соответствующих сферах деятельности и об эффективности такого контроля (надзора)»; 

- постановлением Правительства РФ от 15.11.2006 № 689 «О государственном земельном контроле»; 

- приказом Минэкономразвития РФ от 30.04.2009 № 141 «О реализации положений Федерального закона «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля»; 

- постановлением администрации  муниципального района от 23.07.2010 № 2402 «Об утверждении перечня уполномоченных органов муниципального контроля Смидовичского муниципального района».

- решением Собрания депутатов от 10.07.2008 № 56 «Об утверждении Положения «О бюджетном процессе в Смидовичском муниципальном районе Еврейской автономной области»;
- решением Собрания депутатов Смидовичского муниципального района от 23.09.2010 №74 «Об утверждении Положения о финансовом отделе администрации Смидовичского муниципального района Еврейской автономной области»;

- Уставом муниципального образования «Смидовичский муниципальный район»;
- Уставами городских поселений Смидовичского муниципального района.

2. Организация муниципального контроля

Уполномоченные органы муниципального контроля:

- комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Смидовичского муниципального района (земельный контроль);

- финансовый отдел администрации Смидовичского муниципального района (финансовый контроль);
- администрация муниципального образования «Волочаевское городское поселение».
Функции по земельному контролю осуществляются на основании:

- решения Собрания депутатов Смидовичского муниципального района от 16.07.2009 № 49 «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле на территории муниципального  образования «Смидовичский муниципальный район»;

- распоряжения администрации муниципального района от 22.06.2009 № 114 «О назначении лиц, осуществляющих муниципальный земельный контроль»;

- распоряжения администрации муниципального района от 06.10.2009 № 209 «О создании комиссии по рассмотрению результатов муниципального земельного контроля на территории муниципального образования «Смидовичский муниципальный район».

- постановления администрации Волочаевского городского поселения от 12.11.2009 № 132 «Об утверждении Порядка организации и осуществления муниципального контроля на территории муниципального образования «Волочаевское городское поселение»;
- постановления администрации Волочаевского городского поселения от 10.07.2009 № 87 «Об утверждении положения о муниципальном земельном контроле».

Функции по финансовому контролю осуществляются в соответствии с  постановлением  администрации   муниципального   района   от  29.06.2010 № 1985 "Об утверждении административного регламента финансового отдела администрации Смидовичского муниципального района по исполнению муниципальной функции «Осуществление финансового контроля».

 В своей деятельности органы муниципального контроля с другими органами государственного и муниципального контроля не взаимодействуют.
3.Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля 
Уполномоченными лицами по осуществлению муниципального земельного контроля являются специалисты комитета по управлению муниципальным имуществом администрации муниципального района, специалисты администраций Волочаевского городского поселения.  Расходы на оплату труда и материальное обеспечение специалистов запланированы в смете расходов комитета по управлению муниципальным имуществом, финансового отдела, бюджете Волочаевского городского поселения.

Муниципальный финансовый контроль осуществлялся специалистом финансового отдела на основании должностной инструкции. Расходы на оплату труда и материальному обеспечению специалиста запланированы в смете расходов финансового отдела.

Штатная численность специалистов, осуществляющих функции муниципального контроля составила 8 человек. Вакантных должностей нет. Курсы повышения квалификации специалисты по муниципальному контролю не проходили.
Средняя нагрузка на 1 работника по фактически выполненному в отчетный период объему функций по контролю составляет:

- по земельному контролю 1,3 проверки;

- по финансовому контролю  11 проверок.

Экспертные организации и эксперты к выполнению мероприятий по контролю при проведении проверок не привлекались.
4. Проведение муниципального контроля 
Контрольно-надзорная деятельность осуществлялась в плановом и внеплановом режиме. Плановые и внеплановые проверки проводятся в форме документарной проверки и выездной проверки. 

Так в 2011 году контрольными органами муниципального района проведено  20 проверок из них 16 в плановом режиме и 4 внеплановых.

Внеплановые выездные проверки не проходили процедуру согласования в органах прокуратуры.
5. Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и (или) устранению последствий таких нарушений 
В ходе проведения проверок были выявлены нарушения земельного законодательства. В адрес индивидуальных предпринимателей были направлены акты о проведении муниципального земельного, финансового контроля, выданы предписания об устранении нарушений законодательства.
Административные расследования по итогам проверок с выявленными правонарушениями не проводились.
6. Анализ и оценка эффективности муниципального контроля
Основными критериями оценки эффективности муниципального контроля в различных сферах деятельности юридических лиц и индивидуальных предпринимателей следует считать состояние экономики муниципальных образований. 

Мониторинг контрольной деятельности показывает, что в 2011 г. в рамках муниципального контроля получены эффективные результаты по понуждению юридических лиц и индивидуальных предпринимателей к соблюдению установленных действующим законодательством требований, в том числе в части соблюдения: 

- бюджетного законодательства; 

-земельного законодательства. 

По состоянию на 01.01.2011г. муниципальному контролю подлежат 235 хозяйствующих субъектов (юридические лица и индивидуальные предприниматели). Контрольные полномочия осуществляют должностные лица (8 ед.).
Выполнение утвержденного плана проверок составляет 111%. 

Доля юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в отношении которых органами муниципального контроля были проведены проверки составляет 8,5%.
Доля проведенных внеплановых проверок от общего числа проверок 20%.
В целях исполнения предписаний, выданных в ходе проведения проверок земельного законодательства, арендаторами проводятся мероприятия по их выполнению. 
Не проводились внеплановые проверки по фактам нарушений, с которыми связано возникновение угрозы причинения вреда, жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозы чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, с целью предотвращения угрозы причинения такого вреда.
Юридические лица, индивидуальные предприниматели, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, представляющие непосредственную угрозу причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также угрозу чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера отсутствуют.
Юридических лиц, индивидуальных предпринимателей, в деятельности которых выявлены нарушения обязательных требований, явившиеся причиной причинения вреда жизни и здоровью граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических и юридических лиц, безопасности государства, а также возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера нет.
Правонарушения, связанные с неисполнением предписаний не выявлены. 

Дела об административных правонарушениях, по итогам проверок по фактам выявленных нарушений не возбуждены.
Административные взыскания по итогам проверок по фактам выявленных нарушений не наложены.
Материалы по фактам выявленных нарушений в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел не передавались. 

Заявления о согласовании проведения внеплановых проверок в органы прокуратуры не направлялись. 

7. Выводы и предложения по результатам муниципального контроля 
Для совершенствования правового регулирования вопросов, связанных с проведением муниципального контроля предлагаем: 

- проводить специализированные курсы в соответствующих сферах деятельности для специалистов, осуществляющих контроль;

- привлекать к земельному муниципальному контролю органы территориального общественного самоуправления, общественные организации, граждан;
- определить порядок информирования населения о результатах проводимых проверок; 

- наделить органы, уполномоченные на осуществление муниципального земельного контроля, правом составлять протоколы об административных правонарушениях в сфере земельных отношений; 

- проводить совместные проверки с органами государственного земельного контроля;
- изменить процедуру проведения внеплановых проверок, а именно проводить внеплановую проверку незамедлительно и без предварительного уведомления.
