Информация
о проведенной проверке финансовым отделом  администрации
Смидовичского  муниципального  района в 2018 году.

В соответствии с планом по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в финансово – бюджетной сфере на 2018 год, утвержденного приказом финансового отдела от 21.12.2017 №72
Согласно приказу от 07.12.2018 № 59 проведена  камеральная  проверка на предмет  осуществления главными  администраторами    бюджетных средств внутреннего финансового контроля и внутреннего  финансового  аудита в   Управлении  сельского хозяйства администрации  муниципального района  Еврейской автономной области  за 2017 год.
Срок проведения проверки  с 12.12. 2018 года по 25.12.2018 года. По результатом  проверки составлен акт  от 21.12.2018 б/н., выдано представление по устранению нарушений от 24.12.2018 год № 7.

Обобщающие результаты проверки:

        1. В нарушение постановления администрации муниципального района от 16.01.2015 № 06 «Об утверждении Порядка осуществления внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита главным распорядителем  (распорядителем) средств бюджета муниципального района, главным администратором (администратором) доходов бюджета муниципального района, главным администратором (администратором) источников финансирования дефицита бюджета муниципального района»:
          - отсутствуют приказы на проведение проверки  внутреннего финансового  аудита;      
          - нарушены установленные сроки проведение контрольных мероприятий (проверок) по внутреннему финансовому контролю и внутреннему финансовому  аудиту; 
          -   не отражена полная информация в  годовых отчетах о результатах проведения внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита;
         - не направляются в финансовый отдел администрации  муниципального района годовые отчеты о результатах проведения внутреннего финансового контроля и внутреннего финансового аудита в установленные сроки.
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