ИНФОРМАЦИЯ 

о результатах осуществления ведомственного контроля за применением  трудового законодательства в муниципальных учреждениях за 2016 год 


На аппаратном совещании при главе муниципального района, состоявшемся 01 февраля 2017 года, был  рассмотрен вопрос о результатах осуществления ведомственного контроля за применением трудового законодательства в муниципальных учреждениях за 2016 год.


По информации начальника отдела по труду Ивонина Сергея   в 2016 году проведено 9 плановых и 2 внеплановые проверки муниципальных учреждений по вопросам соблюдения трудового законодательства, в ходе проведения которых выявлено 225 нарушений  трудового законодательства по следующим направлениям: 

- заключение и расторжение трудовых договоров – 65 нарушений или 28,9  процента от их общего количества; 

- оплата и нормирование труда – 56 нарушений или 24,9 процента; 

- условия и охрана труда – 55  нарушений или 24,9 процента;


- рабочее время и время отдыха – 49 нарушений или 21,8 процента.


Основаниями для проведения внеплановых проверок явились: в первом случае – истечение срока, установленного для устранения выявленных нарушений трудового законодательства,  во втором – поручение главы администрации  муниципального района.   

Результаты осуществления ведомственного контроля по вопросам заключения  и расторжения  трудовых договоров.


В ходе осуществления контроля выявлено 65 нарушений или 5,9  нарушений, выявленных в ходе одной проверки. Наиболее распространенными из них являются:

- в трудовых договорах с работниками не указывается обязательные условия трудового договора (размеры и условия выплат стимулирующего характера; режим рабочего времени и времени отдыха, если для данного работника он отличается от общих правил; условия труда на рабочем месте);

- должностные инструкции по отдельным показателям не соответствуют квалификационным справочникам, что позволяет руководителям учреждений назначать на должности работников, не имеющих соответствующего образования и стажа работы;   

- ненадлежащим образом оформляются трудовые отношения с внутренними совместителями, при совмещении профессий и исполнении обязанностей временно отсутствующих работников; 

- нарушается порядок ведения трудовых книжек (отсутствует либо не ведется книга учета движения трудовых книжек, записи в трудовую книжку вносятся с нарушением порядка их ведения).  


Результаты осуществления ведомственного контроля по вопросам оплаты и нормирования труда.

В ходе осуществления контроля выявлено 56 нарушений  или 5,1  нарушение, выявленных в ходе одной проверки.  Наиболее  распространенными из них являются:

- установленные Положением об оплате труда показатели эффективности не стимулируют работников к более качественному труду, не имеют практического применения и носят формальный характер. В результате оценка эффективности работы персонала  фактически не производится и позволяет руководителю учреждения устанавливать стимулирующие выплаты на свое усмотрение;  


- стимулирующие выплаты, установленные Положением об оплате труда и трудовым договором не соответствуют фактическим выплатам;  


- размеры должностных окладов специалистам устанавливаются без учета требований к профессиональной подготовке и уровню квалификации, которые необходимы для осуществления профессиональной деятельности;


- нарушаются сроки окончательного расчета с работниками при увольнении (в день увольнения), а также при предоставлении ежегодных оплачиваемых отпусков (за три дня до его начала).


Результаты осуществления ведомственного контроля по условиям и охране труда.

В ходе осуществления контроля выявлено 55 нарушений или 5,0 в ходе одной проверки. Наиболее распространенными из них являются: 


- инструктажи по охране труда всех видов (вводного и на рабочем месте) проводятся с нарушением сроков их проведения; 


- не проводятся целевые инструктажи с работниками при проведении массовых мероприятий с учащимися (экскурсии, походы, спортивные соревнования и др.); 


-  нарушаются сроки проведения обучения работников безопасным методам и приемам выполнения работ и оказанию первой помощи пострадавшим на производстве;  

- специальная одежда и обувь выдаются с нарушением типовых норм и сроков их выдачи; 

- не осуществляется надлежащий административный контроль за состоянием условий и охраны труда.

Результаты осуществления ведомственного контроля по вопросам применения рабочего времени и времени отдыха.

В результате проведенных проверок выявлено 49 нарушений или 4,5 в ходе одной проверки. Наиболее распространенными из них являются:

- в трудовых договорах не устанавливается режим труда и отдыха работников, работающих на условиях неполного рабочего времени; 


- отсутствуют графики отпусков работников на очередной календарный год; 


- не устанавливается сокращенная  продолжительность рабочего времени для женщин, работающих на селе; 


- не ведется точный учет продолжительности сверхурочной работы каждого работника, а привлечение работников к сверхурочной работе допускается без их письменного согласия. 


Выводы и предложения по результатам ведомственного контроля 

Основными причинами не соблюдения руководителями муниципальных учреждений законодательства о труде являются: 

1. Недостаточный уровень квалификации работников муниципальных учреждений, ответственных за применение трудового законодательства.

2. Отсутствие системной работы и надлежащего контроля со стороны руководства по вопросам применения трудового законодательства. 


В целях исправления сложившейся ситуации предложено проведение мероприятий по устранению нарушений трудового законодательства  в муниципальных учреждениях выполнить поэтапно. 


На первом этапе - провести обучающий семинар с руководителями муниципальных учреждений по вопросам применения трудового законодательства.    


На втором этапе - руководителям муниципальных учреждений необходимо будет привести в соответствие с действующим трудовым законодательством  свои локальные нормативные акты. 
Отдел по труду администрации  

муниципального района  

