ОТЧЕТ
 о проведении финансовым отделом администрации Смидовичского муниципального района плановой проверки по осуществлению контроля в сфере закупок товаров в 2017 году МБОУ ДО «Детской школой искусств   п.Смидович»
Согласно плана проведения плановых проверок органом внутреннего муниципального финансового контроля в сфере закупок муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» на 2017 год по соблюдению Федерального Закона Российской Федерации от 05.04 2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»   проведена плановая  камеральная проверка  в отношении расходов, связанных с осуществлением закупок для обеспечения нужд МБОУ ДО «Детской школой искусств п. Смидович»
Основание проведения проверки: Федеральный Закон Российской Федерации от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее № 44-ФЗ).
	В результате проверки выявлены следующие нарушения:
- при заключении контрактов цена контрактов не указана;
	- нарушены обязательные условия части 2 ст.34 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ. При заключении контракта должно указывается, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта;
	- в нарушение п. 5.1 договоров по продаже электрической энергии от 10.01.2016,  № 4109 цена контрактов не указана;
- в нарушении ст.72 Бюджетного кодекса муниципальный контракт от 10.01.2016 № 25-т заключен без учета лимитов бюджетных обязательств. Указанный муниципальный контракт заключен на основании приказа МБОУ ДО «Детской школы искусств» п.Смидович от 01.01.2016 № 24 «О заключении муниципального контракта по п.1 ч.1 ст.93 44-ФЗ об оказании услуг по оказанию коммунальных услуг». В нарушении Закона № 44-ФЗ осуществление закупки товара, работы или услуги по п.1 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ заказчик не разместил в единой информационной системе извещение об осуществление такой закупки не позднее пяти дней до даты заключения контракта;

- муниципальный контракт от 01.01.2016 № 30 заключен не в соответствии с приказом от 01.01.2016 № 30 «О заключении муниципального контракта по п.1 ч.1 ст.93 44-ФЗ» Контрактным управляющим не соблюдены положения данной статьи. Цена контракта не соответствует нормативному документу;
	- муниципальный контракт от 24.01.2017 № 15-Т/2017 заключен на основании приказа от 23.01.2017 № 21 «О заключении муниципального контракта по п.4 ч. 1 ст.93 44-ФЗ об оказании услуг». В нарушении Закона № 44-ФЗ осуществление закупки товара, работы или услуги по п.4 ч.1 ст.93 Закона № 44-ФЗ не могут превышать 100 тыс.руб.

	По результатам проверки подготовлен  и направлен акт проверки в МБОУ ДО «Детская школа искусств п. Смидович»
	


