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Вопрос: О ставке земельного налога в отношении земельного участка сельскохозяйственного назначения, не используемого отдельными собственниками для ведения сельскохозяйственного производства.

Ответ:
МИНИСТЕРСТВО ФИНАНСОВ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ФЕДЕРАЛЬНАЯ НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

ПИСЬМО

от 28 ноября 2017 г. N БС-4-21/24042@

Федеральная налоговая служба рассмотрела письмо по вопросу о применении налоговой ставки при исчислении земельного налога в случае неиспользования для ведения сельскохозяйственного производства земельных участков, относящихся к землям сельскохозяйственного назначения, и сообщает следующее.

Согласно подпункту 1 пункта 1 статьи 394 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) налоговые ставки устанавливаются нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований и не могут превышать 0,3 процента в отношении земельных участков, отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства.

Для применения налоговой ставки в размере, не превышающем 0,3 процента, необходимо соблюдение одновременно двух условий: отнесение земельного участка к определенной категории или виду разрешенного использования (к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах) и использование этого земельного участка для сельскохозяйственного производства.

Кодексом не предусмотрено применение различных налоговых ставок к одному земельному участку сельскохозяйственного назначения, за исключением случаев, предусмотренных статьей 391 Кодекса.

Таким образом, если земельный участок отвечает указанным выше критериям, исчисление земельного налога производится по налоговой ставке, не превышающей 0,3 процента.

На основании статьи 71 Земельного кодекса Российской Федерации и пункта 4 Положения о государственном земельном надзоре, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 02.01.2015 N 1 "Об утверждении Положения о государственном земельном надзоре", государственный земельный надзор осуществляется уполномоченными Правительством Российской Федерации федеральными органами исполнительной власти, в частности, Федеральной службой по ветеринарному и фитосанитарному надзору (далее - Россельхознадзор), осуществляющей государственный земельный надзор за соблюдением требований, связанных с обязательным использованием земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, оборот которых регулируется Федеральным законом от 24.07.2002 N 101-ФЗ "Об обороте земель сельскохозяйственного назначения", для ведения сельскохозяйственного производства или осуществления иной связанной с сельскохозяйственным производством деятельности.

Учитывая изложенное, по мнению ФНС России, при поступлении в налоговый орган от органа Россельхознадзора соответствующих документов (копий протоколов об административных правонарушениях и постановлений по делам об административных правонарушениях) в отношении земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения, не используемого для ведения сельскохозяйственного производства отдельными собственниками долей данного земельного участка, принадлежащего им на праве общей долевой собственности, земельный налог подлежит исчислению по налоговой ставке, установленной представительным органом муниципального образования в размере, не превышающем 1,5 процента, в отношении всех собственников, владеющих этим земельным участком.
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