СКОРО НАС ПЕРЕСЧИТАЮТ
Как будет выглядеть переписчик, в какое время суток ждать его в гости и на какие вопросы переписного листа нам предстоит ответить? Об этом и многом другом рассказала журналистам областных СМИ руководитель Еврстата А.В. Петренко на пресс-конференции, которая прошла в первую пятницу сентября в здании государственной статистики г. Биробиджана. Посвящена она была предстоящей Всероссийской переписи населения 2010 года.
Первым делом Александра Владимировна напомнила собравшимся в зале о том, что с 14 по 25 октября текущего года в соответствии с Федеральным законом в нашей стране проводится очередная Всероссийская перепись населения. Это мероприятие, помимо счёта населения, позволит получить данные о демографической, экономической и социальной характеристике населения страны в целом и каждом населённом пункте, в частности. Основными принципами переписи являются всеобщность охвата населения (с учётом каждого жителя); непосредственное получение сведений от населения путём опроса конкретного человека; самоопределение людей при ответах на вопросы (перепись проводится только по ответам самих опрашиваемых без предъявления ими документов) и защита полученной информации. То есть сведения о населении, содержащиеся в переписных листах, являются информацией ограниченного доступа. Они не подлежат разглашению или распространению и используются только в целях формирования официальной статистической информации. Для получения же точных статистических данных все сведения о населении, вносимые в переписные листы, собираются на одну дату переписи. Таким образом, сбор сведений начнётся на момент счёта в 0 часов (по местному времени) 14 октября. Например, дети, родившиеся после 0 часов, переписываться не будут, а на тех, кто умер ко времени оформления документов, но был жив на момент счёта (0 часов), переписные листы заполняются.

Сбор сведений о населении будет осуществляться в течение десяти дней и продлится до 25 октября. Переписчикам предстоит обойти все жилые или иные помещения, где проживают люди, опрашивать их и собственноручно заполнять переписные листы.

Журналистам была предоставлена возможность ознакомиться с образцами переписных листов. Всего их в наличии три, а именуются они формами «Л», «П» и «В». Переписной лист формы «Л» содержит 25 вопросов и заполняется на каждого из постоянно проживающих в помещении. По форме «П» опрашиваемому предстоит ответить на вопросы, характеризующие жильё в целом, а также каждое жилое помещение и жилищные условия домохозяйств (семей). Переписной лист формы «В» предусмотрен для иностранных граждан, которые на момент счёта будут временно находиться в России. Кроме этого, имеется форма «С», прилагающаяся к основным листам. Она является контрольным документом, который содержит лишь адрес жилого помещения и список лиц, подлежащих переписи. Эта информация необходима только для того, чтобы проверить, все ли проживающие учтены на соответствующих переписных листах. Важно знать, что информация, содержащаяся в данной форме, дальнейшей обработке, а значит, и огласке не подлежит.

После того, как изучение переписных листов закончилось, журналистов ждал сюрприз. Они получили уникальную возможность первыми лицезреть переписчика в его полной «боевой» готовности. Перепись будет проводиться в октябре, соответственно, униформа переписчика состоит из чёрной утеплённой куртки, синего шарфа с логотипом Всероссийской переписи населения, фонарика, вместительного портфеля, а также свистка. А чтобы его ни с кем другим не перепутали и беспрепятственно шли на контакт, он будет иметь при себе удостоверение, установленного образца, и паспорт.

Заключительным этапом конференции стали исчерпывающие ответы А.В. Петренко и начальника отдела социальной статистики Еврстата Г.Н. Козловой на многочисленные вопросы приглашённых.

Журналистов, естественно, интересовало многое. Например, почему переписные листы должен заполнять только переписчик?
– Ответы записывает переписчик, так как для правильности заполнения листов была разработана специальная технология, которой они предварительно обучались. Именно правильное заполнение листов облегчит последующее их сканирование и обработку.

– Как будет вестись перепись людей без определённого места жительства?
– С помощью управления внутренних дел мы собираем информацию мест скопления людей данной категории. Соответственно, и посещение переписчиком этих мест с целью сбора информации будет осуществляться в сопровождении представителя УВД или участкового уполномоченного милиции. Безопасность переписчиков, а ими будут, в основном, студенты, мы держим на особом контроле. Те районы населённых пунктов, которые могут представлять для них угрозу жизни и здоровья в одиночку посещаться, конечно, не будут.

– А как насчёт находящихся за пределами своего населённого пункта?
– Если человек проживает один, то достаточно будет информации о его принадлежности к мужскому или женскому полу. Для нас главное – учесть человека, не потерять, так сказать, общую численность населения области. Если же временно отсутствующий человек имеет семью, то всю необходимую о нём информацию, кроме национальности, может дать любой его родственник или близкий человек. Допускается также получение информации по телефону.

– Какова норма охвата населения для одного переписчика?
– В среднем 400 человек, но здесь имеет, конечно, значение протяжённость населённого пункта и плотность застройки жилья.

– В случае конфликтной или спорной ситуации может ли человек пожаловаться на переписчика?
– Конечно. Со всеми возникающими в ходе переписи вопросами или проблемами любой желающий может обратиться в переписной или инструкторский участки, расположенные по месту жительства, а также в нашу службу статистики по телефону 8 (42622) 4-15-58.

– Сколько времени понадобится на обработку полученных данных?
– Первые предварительные данные (и то только по половому признаку) будут обнародованы Росстатом не ранее первого квартала 2011 года. Обработка же более конкретных сведений продлится до 2013 года
