К ПЕРЕПИСИ – ГОТОВЫ

В минувший вторник в большом зале районной администрации состоялось заседание районной комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения 2010 года. Главной его темой стал отчёт о готовности к этому важному для всей страны мероприятию председателей комиссий городских и сельских поселений. В заседании, кроме членов комиссии под председательством начальника управления экономического развития Н.А. Крезо, приняли также участие И.В. Мартынова, начальник ОФМС в Смидовичском районе и А.В. Кармаев, начальник МОБ ОВД по Смидовичскому району.
Открывая заседание, Н.А. Крезо напомнила собравшимся в зале о том, что до начала Всероссийской переписи населения, которая пройдёт с 14 по 25 октября, осталось уже не так много времени. А данная встреча является завершающим этапом многогранной подготовительной работы, от итогов которой, в конечном счёте, зависит качественное проведение переписи.
Затем исчерпывающую информацию по проверке соблюдения Правил регистрации и снятия с регистрационного учёта по месту пребывания и по месту жительства представила И.В. Мартынова. По её словам, к работе по подготовке переписи населения отделение ОФМС совместно с районным отделом внутренних дел приступило ещё в мае 2008 года. В течение прошедших двух лет проводилась планомерная работа по проверке жилого массива Смидовичского района с целью выявления административных правонарушений. В частности, они касались россиян, проживающих без регистрации, а также иностранных граждан, не вставших на миграционный учёт. Проверками удалось охватить 2073 человека и выявить 344 нарушения среди граждан РФ и 151 – среди иностранцев. Сведения по проверкам жилого сектора ежемесячно передаются в рабочую группу УВД по Еврейской автономной области. Кроме того, отделением миграционной службы по Смидовичскому району регулярно передаются различные статистические данные, необходимые для проведения подготовки к Всероссийской переписи.

– В этой связи хочется отметить, что не все наши запросы городскими и сельскими поселениями исполняются в полном объёме – подчеркнула И.В. Мартынова. – Например, до сих пор не получены ответы на запросы по информации о бесхозных домах. В частности, это касается администраций Николаевского и Приамурского городских поселений.
Также, пользуясь случаем, я хочу ещё раз напомнить главам, что на территории Смидовичского района с января 2011 года функции работы паспортного стола по регистрации и снятию граждан с регистрационного учёта по месту жительства передаются миграционной службе. В связи с этим к нам в штат добавляются два сотрудника с рабочими местами. Один из них будет находиться в Камышовке и охватывать своей деятельностью Волочаевский куст, второй – обрабатывать посёлок Приамурский и все близлежащие сёла. А вот на Смидовичский куст, к сожалению, нам людей не дают, вследствие чего село Аур в этом плане у нас остаётся «неприкрытым». Я считаю, что данный вопрос нужно обязательно решить на уровне рабочей встречи.

Далее участники заседания заслушали отчёты председателей комиссий городских и сельских поселений о готовности адресного хозяйства, помещениях, подобранных для деятельности и обучения временных переписных работников, а также о том, насколько эти помещения оборудованы охраной, мебелью, средствами связи и всем необходимым для хранения переписных листов.

Судя по докладам глав поселений и участников комиссии, все организационные мероприятия по подготовке к переписи в районе проведены согласно графику. На данный момент осталось только провести обучение переписных работников.

О том, кто имеет право выступить в роли переписчика, и как будет осуществляться их обучение, рассказала О.Н. Некрасова, уполномоченный по переписи. По её мнению, подбор, привлечение и обучение персонала является одним из важнейших этапов подготовки к переписи. Для данной работы привлекаются следующие категории временных переписных работников: заведующие переписными участками, инструкторы, переписчики счётных и стационарных участков. Потребность же в них определена сводным организационным планом проведения переписи. Всего по Смидовичскому району необходимо привлечь и обучить 122 человека, из них 104 – основных работников и 18 – резерва. Временные переписные работники были подобраны и привлечены в соответствии с рекомендациями Росстата, с учётом опыта предыдущей переписи 2002 года и специфики каждого субъекта РФ. В нашем районе ими станут представители предприятий, учреждений, социальных служб, общественных организаций, а также безработные и незанятые граждане, состоящие на учёте в службе занятости, пенсионеры и домохозяйки. Все они до начала переписи пройдут обучение и тестирование. При подборе переписчиков, как правило, учитываются такие критерии как возраст (не моложе 18 лет), образование (не ниже среднего), организаторские способности и, конечно, сообразительность, умение быстро усваивать методический материал. К тому же, для успешного проведения переписи весьма важен качественный состав переписчиков. Ведь от их квалификации, умения найти индивидуальный подход к представителям различных социальных слоёв и групп населения во многом зависят качество и достоверность полученных данных. На территории района согласно сводному ОРГ-плану проведения переписи подобраны 9 помещений, в которых будут работать 34 человека переписного персонала, 4 заведующих, 17 инструкторов и 13 станционных переписчиков. 

Одним из главных направлений подготовительной работы к переписи является информационно-разъяснительная деятельность. Она проводится в целях информирования населения о переписи, формирования позитивного отношения к ней, а также сопровождения и популяризации её итогов. С этой целью всего по району оформлено 17 информационных стендов. 

Заслушав и обсудив информацию всех выступающих, члены комиссии приняли соответствующие решения и дали надлежащие рекомендации.
