	 


Информация о проведении 

мероприятия «Жилой сектор»


В целях реализации решения районной межведомственной комиссии по профилактике правонарушений от  24.11.2016 силами сотрудников ОФМС  по Еврейской автономной области, сотрудниками ОМВД России по Смидовичскому району и ФКУ УИИ УФСИН России по Еврейской автономной совместно с Управлением по опеке и попечительству ЕАО, Отделением государственного пожарного надзора по Смидовичскому району, специалистом «Социально - реабилитационного центра для несовершеннолетних», с членами ДНД «Покровское», общественными объединениями «Доверие», «Родительский патруль» с 20.12.2016 по 30.12.2016 на территории Смидовичского района проведено комплексное  межведомственное профилактическое мероприятие «Жилой сектор» по утвержденному плану.


Данное мероприятие проводилось в течение 11 дней на территориях    п. Смидович, с. Камышовка, с. Партизанское, с. Волочаевка-1, п. Николаевка, ст. Волочаевка-2, п. Приамурский, с. им. Тельмана.

Цель проведения мероприятия, направлена на предупреждение преступлений и правонарушений, профилактике с лицами, злоупотребляющими алкогольными напитками и совершающими правонарушения в быту. Усиления охраны общественного порядка, выявления мест, используемых для злоупотребления спиртными напитками и наркосодержащими веществами, установления более тесного контакта с населением.

Согласно   Приказу от 16.12.2016   № 307  «Об организации проведения на территории Смидовичского района комплексного межведомственного профилактического мероприятия «Жилой сектор» с целью обеспечения общественного порядка, предупреждения преступлений и правонарушений  в 

общественных местах и на улицах, предупреждения, пресечения и раскрытия преступлений против собственности, совершаемых в жилом секторе, а также лицами, состоящими на учёте, розыска подозреваемых и обвиняемых в совершении преступлений по уголовным делам, находящимся в производстве и скрывшихся от органов следствия, дознания и суда, обеспечения антитеррористической безопасности, личной и имущественной безопасности граждан, а также для стабилизации оперативной обстановки на территории Смидовичского района сотрудники ОМВД России по Смидовичскому району в период времени с 22 по 28 декабря 2016 года провели оперативно - профилактическое мероприятие «Жилой сектор».

 
В ходе проведения мероприятия:

Проверялись лица, состоящие на профилактическом учете:

1. Лица, совершившие правонарушения в быту (семейные дебоширы) – 41;

2. Лица, осужденные к мере наказания, не связанных с лишением свободы – 39;

3. Лица, состоящие под административным надзором – 19;
4. Лица, формально попадающие под действие  Федерального закона от 06.04.2011 № 64-ФЗ «Об административном надзоре за лицами, освобожденными из мест лишения свободы» - 25;

5. Лица больные алкоголизмом и наркоманией, состоящие на учете в медицинской организации и предоставляющие опасность – 14;


6. Родители или иные законные представители несовершеннолетних, не исполняющих обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей – 34;

7. Проведены профилактические беседы с лицами, состоящими на профилактическом учете – 167;


8. Проведены профилактические беседы с родителями (законными представителями) несовершеннолетних, не исполняющих обязанности по воспитанию несовершеннолетних детей – 30.

В период проведения мероприятий поставлено на профилактический учет:

1. Лица, совершивших правонарушений в сфере семейно- бытовых отношений и представляющих опасность для окружающих – 5;

2. Больных алкоголизмом и наркоманией, состоящих на учете в медицинской организации и предоставляющих опасность для окружающих – 2;

3. Поставлено на профилактический учет неблагополучных семей - 2.

Привлечено к административной ответственности 6 граждан, состоящих на профилактическом учете и совершивших административные правонарушения, привлечено 12 родителей (законных представителей) несовершеннолетних по части 1 статьи 5.35 КоАП РФ. Всего составлено административных протоколов об административных правонарушениях – 21.

Выявлено 2 превентивных составов преступления в отношении лиц, состоящих на профилактическом учете. Возбуждено 1 уголовное дело по части 1 статьи 115 УК РФ. 
Отмечено, что одной из наиболее острых и социально значимых проблем, стоящих перед обществом и государством в целом, безусловно, стала преступность. Произошло увеличение числа тяжких преступлений, «омоложение» преступности, возросла ее корыстная направленность и профессионализм, а также алкоголизация и наркотизация населения, обуславливающие преступное поведение.

Важную роль в предупреждении повторной преступности играет уголовно-исполнительная система, осуществляющая функции по исправлению осужденных в рамках исполнения наказаний, в том числе и без изоляции от общества.

На территории муниципального образования «Смидовичский муниципальный район» исполнение наказаний, альтернативных лишению свободы, осуществляет филиал по Смидовичскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Еврейской автономной области.

 Штатная численность личного состава филиала составляет 4 человека.

В течение 2016 г. деятельность филиала была направлена, в первую очередь, на выявление лиц, склонных к совершению новых преступлений, своевременное применение мер, предусмотренных уголовно-исполнительным законодательством к нарушителям порядка и условий отбывания наказаний и мер уголовно-правового характера без изоляции от 
общества, оказание психологической и социальной помощи с целью формирования у осужденных правопослушного поведения.

Во исполнение требований совместного приказа Минюста России от 04.10.2012 № 190/912 «Об утверждении Регламента взаимодействия ФСИН России и МВД России по предупреждению совершения лицами, состоящими на учете УИИ, преступлений и других правонарушений, и совместного приказа УФСИН России по Еврейской автономной области и УМВД России по Еврейской автономной области от 16.02.2016 № 76 «Об утверждении Инструкции о порядке взаимодействия федерального казенного учреждения «Уголовно-исполнительная инспекция Управления Федеральной службы исполнения наказаний по Еврейской автономной области» и УМВД России по Еврейской автономной области по организации осуществления профилактического контроля за поведением и исполнением наказания лицами, осужденными к наказаниям и мерам уголовно-правового характера без изоляции от общества, а также обеспечения системы профилактики преступлений и других правонарушений среди осужденных» в целях предупреждения совершения повторных преступлений и  правонарушений на протяжении 2016 г. и в период проведения мероприятий «Жилой сектор» на территории Смидовичского муниципального района проведено 55 (АППГ - 29) совместно с органами правоохранительной направленности, из которых:  -   2 по инициативе администрации муниципального района. 

В проведении указанных мероприятий приняли участие сотрудники различных подразделений уголовно-исполнительной системы Еврейской автономной области, в ряде поселений муниципального образования к проведению специальных операций были привлечены представители ТП ОФМС России по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области, казачьи общества и главы администраций городских и сельских поселений.

В ходе проведения  мероприятия «Жилой сектор», отработаны осужденные без изоляции от общества, проживающие на территории              с. Партизанское, с. Волочаевка – 1, проверено 6 человек. По результатам проверок нарушений выявлено не было.

 Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав при Смидовичском муниципальном районе 26,27,29 декабря 2016 года  совместно с Управлением по опеке и попечительству ЕАО, ОМВД России по Смидовичскому району, Отделением государственного пожарного надзора по Смидовичскому району, специалистом «Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних» обследованы семьи, состоящие на учете у субъектов профилактики, а также несовершеннолетние, состоящие на учете в ОУУП и ПДН ОМВД России по Смидовичскому району и ФКУ УИИ УФСИН России по ЕАО филиала по Смидовичскому району.


В пос. Николаевка обследовано 4 семьи, в которых воспитывается 12 детей, 6 несовершеннолетних, систематически пропускающих школьные занятия, посещены по месту жительства, из них 1 несовершеннолетний условно – осужденный.


В с. Ключевое  обследовано 4 семьи, в которых воспитываются 9 детей,          из них по информации общеобразовательного учреждения 1 несовершеннолетний, систематически пропускающий школьные занятия, в  с. Волочаевка - 1 обследовано 2 семьи, в которых воспитываются 5 детей;

- с. Партизанское обследовано 6 семей, в которых воспитывается 16 детей, из них по информации ОГБУЗ «Смидовичская районная больница» посещена по месту жительства 1 беременная женщина;

- с. Соцгородок обследовано 2 семьи, в которых воспитывается 6 детей;


- с. Камышовка обследовано 1 семья, в которой воспитывается 3 детей;


- ст. Ольгохта обследована 1 семья, в которой воспитывается 2 детей;


- с. им. Тельмана обследовано 4 семьи, в них воспитывается 15 детей;


- пос. Приамурский обследована 4 семьи, в которых воспитывается 12 детей;


- пос. Смидович обследовано 9 семей, в них воспитывается 22 ребенка, из них по информации ОГБУЗ «Смидовичская районная больница» посещены по месту жительства 4 беременных женщины;


- с. Песчаное обследовано 9 семей, в них воспитывается 29 детей, из них по информации ОГБУЗ «Смидовичская районная больница» посещена по месту жительства 1 беременная женщина;


- с. Белгородское обследовано 2 семьи, в них воспитывается 5 детей, 1 несовершеннолетний условно - осужденный;


- с. Аур обследовано 4 семьи, в них воспитывается 5 детей, из них по информации ОГБУЗ «Смидовичская районная больница» посещена по месту жительства 1 беременная женщина.

По итогам рейдовых мероприятий всего обследовано 43 семьи, в них воспитывается 119 несовершеннолетних детей, 2 условно - осужденных несовершеннолетних,7 несовершеннолетних, систематически пропускающих школьные занятия.

В семьях данной категории условия в целом проживания удовлетворительные, угрожающих условий для жизни и здоровья детей нет.

При посещении с родителями проведены профилактические беседы о вреде алкоголизма, табакокурения, были вручены памятки по противопожарной безопасности, разъяснена административная ответственность о надлежащем воспитании и содержании несовершеннолетних детей. 

Все семьи продолжают оставаться на контроле.   

Работа  в этом направлении продолжается  и находится  на постоянном контроле.

